

带着美好的祝福出发

——市八中国际特色教育实验班毕业典礼侧记

■本报记者 向吟吟

“再见了，挚爱的同学，天高海阔，我们展翅飞翔；再见了，敬爱的师长，师恩深重，我们永生不忘；再见了，亲爱的八中，学子年华，我们点滴珍藏。”6月4日上午，市八中国际特色教育实验班1402班同学在金钟国际金融中心举行毕业典礼，从此，他们将身怀知识和本领，带着“八中人”的精气神，开启人生新航程。

本次毕业典礼以酒会自助餐形式举办，全体来宾、家长和学生均着正装出席。LED大屏幕滚动播放视频，一幅幅照片，一个个镜头，一段段音乐勾起了同学们无数个美好的回忆。全体校领导、国际班老师、家长在现场见证了孩子们毕业的珍贵时刻。望着头戴四方礼帽、身穿黑色礼服的孩子们，大家不禁思绪万千——这些曾牙牙学语、蹒跚学步的孩子，已一路平安健康走来，长大成人、开始放飞！

截至5月底，市八中国际特色教育实验班1402班全体同学均考上了国外顶级名校。曾旭健同学考上了加拿大麦吉尔大学，美国加州大学戴维斯分校、

加州大学欧文分校、伊利诺伊芝加哥分校；匡增懿同学同时被澳大利亚悉尼大学、昆士兰大学，加拿大阿尔伯塔大学、卡尔顿大学、西安大略的布雷舍尔学院、圣文森森大学、曼尼托巴大学的国际学院等7所大学相中；英国纽卡斯尔大学，美国密歇根州立大学、爱荷华大学、宾州州立大学同时给唐曼琼同学伸出了橄榄枝……

市八中校长龚彩福与现场的所有家长一起回忆孩子们这三年的点点滴滴，并给予他们深深的祝福，希望孩子

们能把“从高从严，求真求美”的八中精神带到世界各地。黎汗群代表全体毕业生致毕业感言，他深情回忆了在国际班三年的快乐生活，并感恩父母及老师。

随后，学生们陆续走向主席台接受校领导颁发的毕业证书和同学录，感受这离别前最庄严的一瞬，接受最情真意浓的祝福。同学们再三鞠躬感谢母校培育之恩后，为母校送上毕业礼物和精彩的文艺表演。



6月6日，湖南工学院举行2017届毕业典礼暨学士学位授予仪式。图为校长罗建华分别为即将奔赴新疆、西藏建功立业的优秀毕业生扶正学士帽流苏。

■通讯员 周丹 摄

我省计划免费招收250名农村医学生

只招收农村学生，考生均须参加全国高考

本报讯(记者 向吟吟)近日，省教育厅发布消息，今年我省计划招收250名农村订单定向免费本科医学生(以下简称农村免费医学生)。其中，临床医学专业招生200人，中医学专业招生50人。

2017年中央财政支持高等医学院校为中西部乡镇卫生院培养订单定向免费五年制本科医学生共计5810人，专业为临床医学、中医学、蒙医学、藏医学、维医学、哈医学和傣医学。

中央财政支持的免费本科医学生订单定向招生计划在有关学校的本科层次招生来源计划中单独编制，计划性质为“国家免费医学生”。报考免费医学定向招生计划的考生均须参加当年全国统一高考，实行单列志愿、单设批次、单独划线，在本科提前批次录取。生源不足时，未完成的计划通过补征志愿方式从高分到低分顺序录取，直至完成计划。

值得注意的是，免费定向本科医学生只招收农村学生，报考学生须同时具备下列条件：(1)符合2017年统一高考报名条件；(2)本人及父亲或母亲或法定监护人户籍地须在农村，本人具有当地连续3年以上户籍；(3)本省份规定的其他条件。采取以县为单位定向招生的地方，报考学生除同时具备上述条件外，本人及父亲或母亲或法定监护人户籍地须在定岗单位所在县农村。

免费定向本科医学生录取后，获得入学通知书前，须与培养高校和定向就业所在地的县级卫生计生、人力资源社会保障行政部门签署定向培养和就业协议。免费定向本科医学生在学期间户籍仍保留在原户籍所在地，毕业后可按有关规定迁入定向就业所在地。

人物

三尺讲台上的“拼命三郎”

——记耒阳三中优秀班主任黄小红

■本报记者 金灿

她是学校领导眼中公认的“拼命三郎”，不怕吃苦，不知疲倦；她是同事眼中羡慕的快乐教师，阳光健康，充满激情；她更是深得学生和家长认可的优秀班主任，心系学生，认真负责；她，就是耒阳市三中的黄小红老师。

以笔为桥，和学生敞开心扉

黄小红是一名优秀的语文老师。二十多年来，她刻苦钻研业务，认真研究教材教法，十分注重学生能力和习惯的培养。她的课，总是充满激情，极具感染力，课堂气氛轻松愉快，学生学习兴趣浓厚。课堂上她积极实践教学改革，让学生成为课堂的主体，学习的主人，给他们展现个性的时间和空间，让学生学会求知、学会思考、学会合作、学会创造。

黄小红对工作认真严谨是出了名的。在学生的作业中、试卷里，可以看到她给学生的评语，有的是鼓励的话语，有的是指出问题所在，有的是对学生近期学习状态的点评，有的是给学生的方法指导和建议……她以笔为桥，和学生敞开心扉交流沟通，潜移默化地影响着学生，引导着学生，温暖着学生。

她撰写的教学论文《怎样增强语文

课堂教学的吸引力》曾获国家级一等奖。2015年，在教育部关工委组织的第十八届全国青少年五好小公民“少年向上、真善美伴我行”主题教育活动中，黄小红辅导的李慕丰同学获得征文比赛国家级二等奖，何雨姗的《给妈妈的一封信》获衡阳市二等奖。

关爱学生，饥寒冷暖事事过问

从2000年调入耒阳市三中起，黄小红就一直担任班主任，她的时间几乎全放在工作上，放在学生身上。她既关心学生的学习，又关心学生的健康；既重视学生的成绩，更重视学生做人的品行。总之，学生们在学校的饥寒冷暖、喜怒哀乐她几乎事事过问。

对班上的一些特殊学生，黄老师更是关爱有加。留守儿童、单亲子女、贫困学生、残疾儿童，黄老师总是给予这些缺少关爱的孩子特殊的照顾和更多的关注，课后经常找他们谈心，给他们温暖和鼓励。班上有个叫李慕丰的学生，一岁多就失去了母亲，从小性格内向，上初中后经常是神情忧伤，心事重重，为了让李慕丰同学尽早走出这种状态，黄老师倾注了大量时间和精力，她开导和鼓励李慕丰，要勇敢面对，学会坚强。在黄老师

的温暖呵护下，现在李慕丰开朗又活泼，学习也十分刻苦，几乎每次考试都是年级第一。

黄老师既关爱学生，又注意严慈相济，她所在的班，班风严谨，学风浓厚，师生关系融洽，同学之间互相关心，各科成绩一直居年级前列。历年来的中考，她的班重点高中上线人数一直名列全年级前三甲。2017年度的衡阳市数学、生物竞赛，她班上共有11人分获一、二、三等奖。

专注教学，是学校语文组的领头雁

2006年至2012年，黄小红一直担任学校语文组组长，成为学校语文组的领头雁。2003年到2012年连年担任两个班的语文教学，成绩一直名列年级前茅。2007年—2016年，年度考核5次评为优秀，4次被耒阳市人民政府嘉奖，记三等功2次。因班主任工作突出，2007年、2009年她两度被评为耒阳市优秀班主任。

二十三年专注于园丁事业的黄老师，如今已是桃李芳菲。诗人泰戈尔写道：花朵的事业是美丽的，果实的事业是尊贵的，让我们干叶的事业吧，因为它总是谦逊地低垂着它的绿荫。黄小红老师就是这样一片绿叶！

常宁职专携手湖南中联天地科技合作办学

根据企业需求培养人才

本报讯(记者 向吟吟 通讯员 张杰 谢朝卫)6月2日上午，常宁市职业中等专业学校与湖南中联天地科技有限公司签署校企合作协议。双方将携手创新产教融合、工学交替的人才培养模式，为学校发展、学生就业和企业发展打造了一个崭新的平台。

湖南中联天地科技有限公司是湖南省林业产业龙头企业，在湖南、贵州拥有27家分公司，共投入资金5亿多元，流转林地近百万亩，种植油茶林33万亩。常宁市职业中等专业学校是国家级重点职业中专、湖南省示范职业中专、国家重点专业实训基地。

据介绍，实行校企合作后，企业将在教学管理、实训实践教学、师资建设、专家交流等方面给予支持，学校的人才培养方案也会根据企业的需求来制定，让车间变成课堂，把课堂放进车间，让学生毕业后在工作岗位上能与企业无缝对接。

从事一线教育工作14年，不管任课于哪个专业、哪个班级，湖南环境生物职业技术学院教师龙宇帆都能平等对待每一个学生——

用一颗爱心去点亮学生的心灯

■本报记者 向吟吟

三尺讲台，一颗爱心；放飞希望，乐此不疲。这是湖南环境生物职业技术学院公共基础课部教师龙宇帆从教十几年来的真实写照，也是她的执着追求。一路走来，她的身后留下了一串串坚实的脚印，写满勤奋、求实、严谨、谦逊……

正师德，不迟到不早退不打无准备的战

自2003年入职以来，龙宇帆时刻牢记“教书育人”的宗旨，恪守职业道德，廉洁从教，用自己的言行诠释师德的高尚。同事眼中，她是勤勉、认真的好战友；学生眼中，她是平和、体贴的好朋友。

从事一线教育工作14年，不管任课于哪个专业、哪个班级，她都能平等对待每一个学生，用一颗爱心去点亮学生的心灯。她的语文课，不仅能最大限度地体现学生的主体性，激发学生的学习兴趣，还能最大限度地发挥语文的人文功能，培养学生的人文素养。

对待教学，她不仅严格要求学生，也

严格要求自己。不迟到、不早退、不打无准备的战，遇到再大再难的事情，首先考虑的是不影响教学工作的如期进行。2009年，女儿高热惊厥，她对打来电话的母亲说的一句话是“等我把课上完，马上回家”；2015年，突发椎间盘疾病，每天硬是顶着剧烈的腰痛上完每一节课。她以自己的言行修养、人格魅力感染影响一批又一批学生。

练师能，平均每年完成700余课时

从教以来，龙老师先后承担了四五年课程的教学任务，平均每年完成工作量700余学时，教学工作深受学院督导及学生的一致好评。

为了提高自身的专业水平及教学水平，她刻苦学习理论和文化知识，潜心研究教材教法，积极参加师资培训。她不停尝试通过组织课堂讨论，增加互动，开展多样化的实践教学等多种方式提高教学效果。

同时，她还积极开展教学反思及科研活动，不断总结经验，查找教学过程中的问

题，并着力解决问题，在省级刊物上发表教学教研论文多篇。2014年，她参加湖南省高职信息化教学设计比赛获二等奖，2016年参加衡阳市中职信息化教学设计比赛获一等奖。

铸师魂，传授知识更关注身心健康

“成才成人”一直是龙老师的教育宗旨，不管是教育自己的孩子，还是教育学生，传授知识的同时，更关心孩子们身心的健康成长。她注重塑造学生健全的人格，培养他们优良的品质及文明习惯。为了让学生养成阅读习惯，她以布置课后作业加分平时成绩的办法，激励学生课后阅读。她从不歧视学习有困难的学生，努力挖掘每一个孩子身上的闪光点，以平等、民主、理解和包容赢得学生的信任。

龙老师总是说，她所取得的点滴成绩，都源于对教育事业的忠诚。在今后的工作中，她还将孜孜不倦、不懈努力，用爱心谱写教育之篇章。

教育

衡阳日报社教育工作室主办 衡阳技师学院协办

衡阳技师学院
为每一个学子制造人生精彩机会



“平安校园”创建工作再受嘉奖

我市6所学校被评为省级“安全文明校园”

本报讯(记者 向吟吟)记者近日从市教育局获悉，去年我市“平安校园”创建工作再受嘉奖，其中南岳区被授予湖南省“平安校园建设先进县(市)区”；耒阳师范附属小学、耒阳市罗渡中学、祁东县五四小学、衡东县洣水镇文冲完小、高新区华新小学、华新教育幼儿园6所学校被评为省级“安全文明校园”；衡东县成为2017年度湖南省“平安校园建设工程”创建立项单位。

为进一步推进平安校园建设，各县(市)区及局直属学校积极参与省级安全文明校园和“平安校园建设先进县市区”的评选活动，加大校园人防、物防和技防投入，校园安防能力进一步增强。2016年，南岳区以创建“平安校园建设先进县市区”为契机，共投入资金200余万元，完善了“三防设施”，聘请了专职保安进校园，聘请了13名法制副校长、22名联校民警和4名安全监督员，建立了校园监控系统，安装视频监控探头860多个，建设好警务亭、警务室15个，购置了专用安保器材45套，各学校(园)都实行了封闭式教学管理，高新区为了加强对学校安全管理，投入60万元，在全区义务教育阶段学校，安装了340多个数字高清监控，以校为单位建立了监控平台，大大提升了学校安全防护能力；衡山县投入90余万元为全县中心小学以上的学校，按要求配齐了保安，安排专用经费60万元对萱洲、店门、东湖、贯塘等11个乡镇中心学校配置防雷设施；衡阳县结合校安工程和标准化学校建设，大力改造学校危房，投入2000余万元对全县中小学现有D级危房进行拆除，C级危房进行了加固维修或改造，安排200万元对180处设施设备安全隐患进行整改，整改完成率达到100%。

资讯

高铁学院：

斩获全国技能大赛一等奖

本报讯(通讯员 彭扬华)6月3日，2017年全国职业院校学生职业技能竞赛建筑工程识图赛在杭州举行，来自全国各省市自治区的96支队伍进入决赛，经过激烈角逐，湖南高速铁路职业技术学院代表队力挫群雄，以总分第一名获得本次比赛一等奖。

此次参赛学生来自该院铁道建筑系，该系创办于1952年，办学60多年来为国家培养了逾万名建筑、轨道、路桥、设备安装技术等人才，毕业生遍布全国各地，在行业内享有较高声誉，目前是建设部高职高专建筑工程技术、给排水与市政工程技术专业教学指导委员会委员学校，是建设部建筑行业紧缺型人才培养基地、国家财政奖励支持的建筑类综合实训基地。

本报讯(记者 向吟吟)近日，湖南省中小学安全教育管理国培首席专家、长沙教育学院教授唐良平应邀来衡，就如何应对学生人生伤害安全事故，对衡阳技师学院学生管理队伍进行了针对性的培训辅导。

唐教授抛开传统授课模式，让大家拿出手机，扫描二维码，进群参与课堂主题讨论。并引用经典案例，为大家讲述学校开展安全工作的方法，并传授如何处置学生伤害事故的相关经验，让大家受益匪浅。

技师学院：

邀请专家培训安全管理

本报记者(通讯员 周文晋)6月7日，湖南省中小学安全教育管理国培首席专家、长沙教育学院教授唐良平应邀来衡，就如何应对学生人生伤害安全事故，对衡阳技师学院学生管理队伍进行了针对性的培训辅导。

蒸湘区实验小学：

送教下乡帮扶农村学校

本报记者(记者 向吟吟)近日，蒸湘区实验小学教师代表赴常宁市西岭镇中心小学开展结对帮扶活动，并现场捐赠了2万元教学设备和一大批图书。

今年3月，蒸湘区与常宁市“基础教育学校结对帮扶”正式启动。启动仪式上，区实验小学与常宁市西岭镇中心小学联姻，结成“友好共建校”，结对帮扶周期为3年。期间，将定期组织骨干教师到农村结对学校举行示

范课、观摩课，举办讲座，介绍经验。同时，结对双方将通过实行教学一体、师资交流、集中教研、集体备课、学生互动、物质援助、资源共享等，加快促进城乡教育一体化均衡发展。